

老旧小区成了“网红打卡地”

——雁峰区衡纺机小区推进城乡治理标准化建设见闻

■文/图 本报记者 周瑞华



小区新建的大门，旁边就是停车场。



小区内展示的工厂设备。

鲜艳的儿童乐园、画线整洁规范的停车场、颇具特色的文化墙和宣传栏、粉饰一新的电动车充电房等，赋予小区勃勃生机，阳光透过高大的香樟树叶洒下来，温暖着这个曾经的老旧小区。

“这里曾经是衡阳最好的小区。”今年65岁的老工人王建坤说。工作40多年的他，见证了纺机厂从发展到走下坡的全过程。他说，1979年小区落成时，这里还是衡阳最好的小区。

那时衡阳的居民楼内没有卫生间，全楼居民用门前公厕。但这里每家每户都有独立卫生间，虽然跟现在的房子没法比，但在那时的确是全市一流的。

厂里很多工人是从上海迁来的，住进这样的小区都很自豪……40多年风风雨雨，繁华落尽，如今，这个有49栋居民住宅楼、居民1708户、总人口3513人的家属区，已是典型的国有企业老旧小区。

“双管齐下”建设宜居新家园

“根据市、区推进城乡治理标准化建设相关要求，我们街道白竹皂社区衡纺机小区、园林社区天嘉翰庭小区有幸成为城乡治理标准化试点。”白沙洲街道党工委书记孙辉对记者说，那时衡阳的居民楼内没有卫生间，全楼居民用门前公厕。但这里每家每户都有独立卫生间，虽然跟现在的房子没法比，但在那时的确是全市一流的。

厂里很多工人是从上海迁来的，住进这样的小区都很自豪……40多年风风雨雨，繁华落尽，如今，这个有49栋居民住宅楼、居民1708户、总人口3513人的家属区，已是典型的国有企

业老旧小区。

“小区的变化是从推进城乡治理标准化建设开始的。”姚康介绍。他是社区下属党员支部的书记，从去年开

始，衡纺机的230名党员分为几个支部交给社区。姚康说，随着城乡治理标准化建设工作的开展，小区居民的生活发生了翻天覆地的变化。

改造中，该街道以群众“急难愁盼”的问题为导向，不拔高标准，不降低品质，将打造宜居环境和提升居民服务融入改造全过程；针对电动车多、摆放杂乱、充电困难，增设电动车充电室，提供24小时服务；针对居民对文体娱乐需求，改造荒地建成高标准体育广场；针对车位少、停车位少、停车难，增设3个停车场共236个车位，规范停车秩序……

记者注意到，小区一角展示了两台机器，其中一台是1966年从东德进口的磨床。附近衡纺机文化长廊里的“历史记忆”显示，这里曾是中国最大的纺织机械零件研发与生产基地——衡纺机1979年投产，中国的纺织工业也进入飞速发展的黄金年代，很多县里都办了纺织厂，让用了多年的“布票”迅速成为“历史记忆”。

如今，上千名曾经为中国人“穿暖穿好”作出过贡献的老工人，正在小区里含饴弄孙、安享幸福的晚年。

我为群众办实事

“这个老旧破烂的小区现在成了‘网红打卡地’！在外地安家的老伙计看了我们发过去的照片都感叹，没想到变得这么漂亮。”

11月11日上午，在雁峰区白沙洲街道白竹皂社区衡纺机小区装修一新的“居民议事厅”里，“厂二代”姚康深有感触地说。

姚康今年58岁，他的父母兄弟姊妹都是衡纺机人，他转业后也住在衡纺机小区。他说，母亲今年91岁了，腿脚不方便，每次推着母亲在小区散步，她总是念叨，这么好的环境一定要多活几年，好好看看……

阳光照亮老旧小区

如今的纺机小区“一身新装”，崭新的柏油路、绿色亮眼的足球场、色彩

11月9日，蒸湘区红湘街道举办了以“清风红湘”为主题的微廉课比赛，吸引了来自街道机关、社区（村）的11名选手同台竞技。

本次微廉课比赛聚焦清廉建设，选手围绕“从严治党、一体推进‘三不’机制、廉洁家风培育、农村基层党风廉政建设”等多个主题展开阐述，课件内容精彩。参赛选手周雯青表示，通过比赛，对党风廉政建设的认识更加深刻，微廉课比赛形式虽“微”，但效果不“微”。

（记者 邹红辉 通讯员 李曦）

11月11日，市殡仪馆举办“沐浴阳光·幸福生活”为主题的心理辅导专题讲座。

本次讲座邀请市第二精神病医院心理科专家、副主任医师肖莉授课。肖莉从专业的角度讲述了如何正确看待压力，调适心理，现场为殡葬职工答疑解惑，传授减缓压力和确保心理健康的多种技巧。殡葬职工纷纷表示，听了生动的讲座，受益匪浅，不仅学到了不少心理调节的方法，对自己的职业也有了全新的认识和理解，对今后的生活和工作更有信心。

（记者 胡亚华 通讯员 阳露璐）

蒸湘短波

本周，两轮冷空气接踵而至

以晴雨相间天气为主



本报讯（文/图 记者 胡亚华）连日来，晴好持续在线，在阳光的加持下，气温发力跳升。监测显示，11月14日，最高气温达23.3℃，出现在衡东县；衡阳市城区则为22.3℃。激情四射的太阳本周起犯困打盹，两轮冷空气将接踵而至，好在冷空气势力偏弱，本周以晴雨相

间天气为主，气温相对稳定，不会大起大落。

随着寒冬的脚步逼近，冷空气变得愈发活跃起来。两轮冷空气分别于11月16日、11月20日“到站”，冷暖气流对峙，迎来降温降雨天气过程。11月16日、11月17日以小雨天气为主，气温小幅下跌，跌幅4℃

左右，最高气温徘徊在15℃上下；11月19日、11月20日以小雨天气为主，气温跌幅6℃左右；11月18日、11月21日则以多云间晴的天气为主。本周，没有强冷空气叨扰，岳屏广场的银杏正加速“换装”，再过一段时间，就将满目“金黄”。市民不妨趁晴好天气，出门赏秋观叶。



衡阳市第十二次党代会精神

刘波：

牢记使命，当好党和人民的“守护人”

■本报记者 向吟吟

是让普通人“敬而远之”的职业，而刘波在这个工作岗位一干就是16年。从一名退役军人到矿山救护队员再到如今的应急综合救援队员，从最初的单一矿山事故救援转型为包括防汛抗旱、森林灭火、地质灾害、水上救援等在内的“全灾种、大应急”的综合型应急救援。刘波说：“我们这份工作非常特殊，在开展救护工作时，我们面对的

不仅仅是等待救援的人，更是他们身后的每一个家庭……不练就一身过硬本领，怎么为人民‘赴汤蹈火’。”

在刘波心中，应急救援是一项救人于水火、救人于危难的工作。世上没有哪项工作比这个更可贵、更光荣。16年来，他坚守初心，牢记使命，把青春和热血注入他钟爱的应急救援事业。

16年来，他为人民“赴汤蹈火”，先后

参与矿山救援和综合应急救援50余次，救助被困矿工和群众30余人，转移群众600余人，以实际行动写下应急人“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的使命和担当。

市第十二次党代会提出要打造区域应急中心，这对应急综合救援队伍建设也提出了更高的要求，要全力打造一支召之即来、来之能战、战之能胜的应急救援队伍。刘波表示，救援犹如作战，救援人不仅要“勇”，还要“专”，才能精准高效施救，达到科学救援的要求。在今后的工作中，将以“全灾种、大应急”职责使命为导向，勤学苦练，勇于担当，全面提升自身的专业能力和水平，当好党和人民的“守护人”。

光明立交桥首个钢盖梁顺利安装

预计明年1月底完成全部施工

本报讯（记者 金明达 通讯员 王礼云）11月13日，由中铁六局承建的光明立交桥修复工程迎来新进展——首个钢盖梁一次性精准安装到位，这标志着光明立交桥项目施工进入重点攻关阶段。

光明立交桥首个钢盖梁长4米，宽2.5米，高2米，重11.4吨，采用25吨吊车吊装至滑移支架上，再通过手动葫芦和千斤顶联合操作，将钢盖梁精准安装到位。中铁六局施工人员介绍，钢盖梁相当于桥梁的骨架，是光明立交桥的重要主体工程。首个钢盖梁顺利安装，为后面4个钢盖梁安装提供了技术参考。

据悉，光明立交桥作为珠晖区光明街与市区的主要连接通道，由于桥梁偏位，导致挡墙开裂，支座受损等问题，桥梁存在严重的安全隐患。2017年4月10日桥梁封闭至今，已有四年多时间，给周边居民出行带来不便，大家急盼光明立交桥修复工程早日完工。

记者从中铁六局项目部获悉，目前，光明立交桥修复工程已完成了承台、墩柱及桥梁顶升复位施工。现在首个钢盖梁顺利安装完成，标志着光明立交桥项目施工进入重点攻关阶段，按照施工进度，预计明年1月底可完成全部施工任务，具备通车条件。

岳屏公园启用红外线测温仪

防止交叉感染，助力疫情防控

本报讯（记者 胡亚华）天气持续晴暖，阳光给力，连日来，岳屏公园迎来了秋游观景的客流高峰。为了更好地落实疫情防控的各项措施，11月13日起，岳屏公园启用红外线测温仪给游客测量体温，采用红外线测温仪，可有效降低游客与园方工作人员交叉感染的风险，若体温超过37.3℃，测温仪会自动报警，园方工作人员会开展进一步测量，一旦确认发热，及时做好解释劝退工作。目前，园方已采购了2套红外线测温仪，计划在园区主要出入口设置体温测量点，对游客进行体温测量。园方提醒，游客应依次排队测量体温，文明游园。



公交司机拾金不昧 6万余元现金“完璧归赵”

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 康昊）11月14日上午9时许，市民王女士在市中心汽车站调度室领取自己不慎遗失在公交车上的钱袋，钱袋内共有现金6222元。“谢谢师傅，这种拾金不昧的高尚品德值得我们学习。”王女士对市公交集团第五分公司138路驾驶员刘思圻连声称赞。

当天上午7时30分许，刘思圻驾车行驶到南华附一公交站停车候客，通过后视镜留意乘客安全下车时，她发现后车厢乘客座位上有一个塑料袋，她连忙将塑料袋拾起，打开一看，里面有大量现金。刘思圻立刻向车队长仇斌汇报，并将钱袋放到驾驶室，继续执行营运任务。当车辆行驶至中亿汽贸城公交站时，上来一位神情慌张的女士，该女士称，刚刚乘

坐公交车时不慎将一个钱袋落在公交车上，请求帮助寻找。

原来，当天上午，王女士带着6222元现金乘坐138路公交车去见客户，在南华附一公交站下车时，由于急着赶路，竟将钱袋落在公交车上，等到走到半路才发现钱袋丢了。王女士顿时慌神，左思右想后，搭乘摩托车追赶到刚乘坐的公交车，终于在中亿汽贸城附近赶上了刘思圻驾驶的车辆。令她惊喜的是，钱袋已经被刘思圻拾获，并保管在身边。

刘思圻当即清点钱袋里面的现金，发现与王女士所描述的一分不差。由于钱袋里面没有身份证明，现金数量巨大，为了安全起见，刘思圻又向车队长仇斌汇报，并将钱袋放到驾驶室，继续执行营运任务。当车辆行驶至中亿汽贸城公交站时，上来一位神情慌张的女士，该女士称，刚刚乘

“气”势如虹 “排”场十足

蒸湘区第二届干部职工气排球比赛落幕

本报讯（通讯员 唐彩虹 赵娓娓）“我来”“拦网”“扣杀”……11月14日下午，一场激烈的厮杀比拼过后，随着一声哨响，为期3天的蒸湘区第二届干部职工气排球比赛落下帷幕。

签到、扫码、测量体温……11月12日下午，来自该区156个单位、35支代表队、430余名运动员有序进入赛场。据悉，本届气排球比赛为五人制男女混合团体赛，分单循环、分组循环淘汰赛制，每场比赛采取三局

两胜制，设置一等奖3个、二等奖5个、三等奖12个、优秀组织奖3个。

赛场上，运动员们迅速进入状态、团结协作。他们或灵活跑动、或弹跳扣杀、或顽强扑救，动作敏捷、分外精彩，展现了蒸湘干部职工团结互助、敢于挑战、顽强拼搏的精神风貌。

一场场紧张激烈、扣人心弦的角逐，带动场外观众激情四溢，呐喊声、加油声、欢笑声响彻球场，整个球场高潮迭起。经过三天激烈角逐，蒸湘区教育局脱颖而出，获得冠军。

哭笑不得 醉汉报警财物“失窃” 民警在原地找到

本报讯（记者 金明达 通讯员 徐晓彤）近日，衡阳铁路公安处民警遇到了一件哭笑不得的事：半夜接到一名醉汉报案财物“失窃”，但经过调查发现，他的财物竟完好无损地待在原地。

11月11日晚，李先生打算乘坐火车前往广州，但因饮酒过多，竟在火车站候车室睡着了，直到第二天早上才悠悠醒来。他醒来后发现自己不但错过了火车，手机和财物也丢了，于是立即向衡阳铁路公安处报案求助。办案民警细心地发现，李先生仍在醉酒状态，精神状态还十分恍惚，无法准确说出自己进站后的行动轨迹。于是，办案民警带领李先生到车站调取公共区域视频查看。

视频显示，李先生是11日凌晨2时进站，随身携带一个黑色行李箱。进站后，李先生躺在一张偏僻的长椅上就睡着了，他的黑色行李箱一直放在脚边。第二天早上，李先生醒来后，就直接找到站内民警报案。得到相关信息，办案民警第一时间回到李先生进站第一次睡觉的地方寻找，只见一部手机和一个黑色行李箱就好好地待在原地。经李先生检查确认，自己的财物分文未少。

随后，民警对李先生进行了安全教育。铁路警方也提醒广大旅客，乘坐火车出行前，最好不要贪杯多饮，或因熬夜导致过度疲劳。同时在公共场所，要注意保管好自身财物，以防不必要的困扰，耽误自己的行程。